



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI. — NUMERO 5.103 — CASTELLÓN DE LA PLANA — DOMINGO, 9 DE AGOSTO DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

El Caudillo inauguró en Vitoria los nuevos Gobierno Civil y Palacio de Justicia

La población hizo patente al Generalísimo su más cariñosa adhesión

VITORIA, 8. — Media hora antes de la llegada de S. E. el jefe del Estado, se han congregado en el Gobierno Civil y alrededores, las autoridades y corporaciones alavesas, todos los ayuntamientos de la provincia con pancartas de salutación y una gran compañía del Regimiento de Flandres para rendir honores. Fueron llegando después el Ministro de Justicia con su esposa, Subsecretario del mismo Departamento, Capitán General de la Región, Jefe de la Región de Zaragoza; Gobernador Civil de Vizcaya, Logroño y Burgos y otras representaciones de las provincias limítrofes. A las seis menos cinco de la tarde se oyó un estampido en el espacio anunciador de la llegada de Su Excelencia, quien venía acompañado de su esposa, doña Carmen Polo. En este momento las campanas fueron echadas al vuelo y a la llegada del Caudillo al Gobierno Civil, la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional. Los alrededores del edificio se encontraban abarrotados de público, que pr rumpieron en vitores y aclamaciones al Caudillo. El gentío que ocupaba los balcones de las casas frente al Gobierno Civil aplaudía igualmente con entusiasmo la llegada del Generalísimo. El recibimiento tributado a S. E. el Jefe del Estado fué verdaderamente apoteósico. Doña Carmen Polo de Franco fué recibida por la esposa del Ministro de Justicia y las de todas las autoridades, siendo obsequiada con un ramo de flores. Acompañando al Jefe del Estado vino después desde San Sebastián el Ministro de la Gobernación, D. Blas Pérez. Después de revistar a las tropas, Su Excelencia saludó a todas las autoridades y pasó seguidamente a ocupar el trono en el salón de recepciones del Gobierno Civil, acompañado de su esposa, de los Ministros y otras representaciones. En la escalinata de subida se encontraba un grupo de muchachas de la Sección Femenina luciendo trajes a la antigua usanza alavesa. El Alcalde dió la bienvenida en nombre del pueblo vitoriano. En la

Nueva dismición en los embalses

MADRID 8. — En 236 millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen total de agua embalsada en relación con el del corriente, mientras la reserva de energía eléctrica descende en 845 millones de kilowatts hora. A pesar de 8.049 millones de metros cúbicos de capacidad a embalses llenos, existen en la actualidad 3.571 millones, es decir el 44 por ciento de la cifra total. En lo que respecta a la energía eléctrica disponible, de 2.731 millones de kilowatts hora, a embalses llenos, hay solo 1.001, lo que supone el 37 por ciento.—Cifra.

DULLES FIRMO EN SEUL EL PACTO NORTEAMERICANO CON COREA DEL SUR CON EL SE CREA UNA GARANTIA QUE SE PRETENDE EVITE OTRA AGRESION

El Secretario de Estado llegó anoche a Tokio

SEUL, 8. — El Secretario de Estado, John Foster Dulles, y el Ministro surcoreano de Asuntos Exteriores, Pyun Young, han firmado el pacto defensivo norteamericano-coreano a las 10:05 de la mañana. La ceremonia se celebró en el salón de recepciones en la residencia presidencial. Se encontraban presentes la delegación norteamericana y todos los miembros del gabinete surcoreano. El Presidente Rhee expresó su gratitud y Dulles manifestó que la amistad entre las dos naciones estaba sellada con la sangre de nuestros combatientes.—Efe.

Corea del Sur, según han revelado funcionarios surcoreanos, pero Dulles se ha negado a revelar los términos del pacto con anterioridad a su publicación en la noche de hoy. Dulles y Rhee redactaron una declaración conjunta esta mañana al concluir las reuniones de los cuatro días últimos. Estas reuniones parecen haber fracasado únicamente en lo relacionado con las condiciones de la unificación coreana, tema crucial de la conferencia de la paz de noviembre.—Efe.

Se espera que Piccini pueda formar gobierno en ITALIA

ROMA, 8. — La crisis italiana, que dura ya cuarenta días, presenta señales hoy de una posible solución como consecuencia de una reunión de los cuatro partidos de centro, convocada para esta mañana. A esta reunión, cuya iniciativa se debe al partido liberal, asistirán los secretarios de los cuatro partidos que fueron juntos a las últimas elecciones, o sea cristiano-demócratas, republicanos, socialdemócrata y liberal. La reunión fué convocada al circular el rumor de que Altiero Piccini se hallaba dispuesto a renunciar a su intento de resolver la crisis, en vista del estancamiento de sus negociaciones.—Efe.

LO QUE GARANTIZA A COREA

SEUL, 8. — El acuerdo firmado entre los Estados Unidos y Corea del Sur compromete a la República coreana contra cualquier ulterior agresión. Norteamérica se reserva el derecho de decidir si recurrirá a la acción armada en defensa de Corea del Sur, en consulta con el Gobierno coreano. No se asegura automáticamente el retorno al campo de batalla coreano de los combatientes norteamericanos para rechazar cualquier agresión futura. El tratado prevé reservar al Congreso el derecho de declarar cualquier futura acción de guerra en Corea por los Estados Unidos.—Efe.

Muchos obreros se han reintegrado al trabajo, pero la situación en Francia sigue siendo caótica

PARIS, 8. — (Urgente). — Los huelguistas franceses han iniciado hoy la vuelta al trabajo, poco después de la medianoche, a pesar de los esfuerzos de los comunistas para prolongar el paro. La huelga en el servicio nacionalizado de comunicaciones, que inició el conflicto, continúa aún, pero los movimientos huelguísticos de 24 y 48 horas de duración por solidaridad con el anterior, que afectaba a otras industrias, han terminado.—Efe.

SE PREVEN ALGUNAS TORMENTAS

MADRID, 8. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — El tiempo ha sido generalmente bueno. En Galicia, Cantabria y Pirineos, caídas de niebla y neblinas. El tiempo probable: persistirá la nubosidad en el Cantábrico y sistema pirinéico en cantidad variable. En los sistemas centrales ibérico se prohíbe que, por la tarde, se formen algunas nubes de aspecto tormentoso, pero con carácter muy aislado. — Cifra.

LA SITUACION SIGUE SIENDO CAOTICA

PARIS, 8. — A pesar de que la presión de la mayor huelga en 17 años se ha aliviado hoy, los trabajadores han rechazado renunciar las comunicaciones y los servicios de gas y electricidad, habiendo prolongado el paro los sindicatos comunistas más allá del límite de 24 horas. El servicio ferroviario sigue siendo caótico porque muchos maquinistas no se han presentado al trabajo dudándose si pueden poner en marcha los 68 trenes que deben salir hoy de París. Los sindicatos mineros han ordenado a sus afiliados que continúen la huelga. El primer ministro, Laniel, exhortó a los ministros, que se reunieron en el gabinete, a estar en alerta.—Efe.

El secuestro de los países bálticos por Rusia

WASHINGTON, 8. — El representante republicano Charles Kesten, ha manifestado que en el próximo noviembre se constituirá una comisión especial para abrir información sobre el secuestro e incorporación forzosa de los Estados Bálticos a la Unión Soviética. También tratará la citada comisión de investigar sobre el trato irreflexivo a los citados países.—Efe.

RUSIA TIENE YA LA BOMBA DE HIDROGENO

DIJO MALENKOV EN UN VIOLENTISIMO DISCURSO ANTE EL SOVIET SUPREMO

SENSACION EN EL MUNDO OCCIDENTAL, AUNQUE TODAVIA NO SE HAN HECHO COMENTARIOS

ESTOCOLMO, 8. — En un discurso en que anunció que Rusia tiene la bomba de hidrógeno ante el Soviet Supremo, Malenkov exaltó lo conseguido por la Unión Soviética desde la revolución bolchevique. Señaló que la Rusia anterior a la revolución era uno de los países industriales más atrasados del mundo, mientras que ahora es de los más avanzados. Dijo que la producción bruta es dos veces y media mayor a la de 1940. Comparada con el año 1924, la Unión Soviética tiene una industria que en total produce 29 veces más acero, 20 veces más carbón y 45 veces más electricidad. Afirmó que el setenta por ciento de los trabajadores industriales trabajan en la industria pesada. Malenkov empleó más de una hora de su discurso en hablar del programa económico.

Las potencias occidentales se reunirán para estudiar la respuesta rusa a su invitación para una Conferencia

PARIS, 8. — En fuentes autorizadas se dice—según la Unión Press—que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia convocarán en breve, probablemente en París, para discutir la respuesta occidental a la última nota soviética en contestación al llamamiento occidental para una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro "grandes" potencias sobre Alemania y Austria.

Cinco gatitos modificaban el sonido de un gran órgano en el concierto inaugural

MANSFIELD, 8. — La inauguración del nuevo órgano de la Iglesia de Dios de esta ciudad, tuvo caracteres anormales cuando los fieles escucharon unos extraños sonidos que se mezclaban con las armonías de la composición que interpretaba el organista. Al investigar la causa de estas deficiencias, se pudo ver que una gata había depositado cinco gatitos dentro del órgano, cinco crías que no cesaban de maullar cada vez que el organista iniciaba una melodía.—Efe.

APROBO EL PRESUPUESTO MAS ELEVADO

ESTOCOLMO, 8. — El Soviet Supremo aprobó el presupuesto más cuantioso de la historia soviética. Los créditos militares se han reducido en un 30 por ciento aproximadamente en relación con 1952. — Efe.

QUEREMOS reintegrar a España al concierto de lo internacional, pero no como socio de segunda fila

Importante discurso del Caudillo en Vitoria

"Señores y alaveses todos: Ante todo mi gratitud por este entusiasta recibimiento, reflejo del sentir de una provincia tan laboriosa y virtuosa como la de Alava. Si no hubiera esta provincia destacado en los albores del Movimiento, empujando las armas tras aquel glorioso batallón de Flandres, bastarían sus virtudes acrecentadas, su espíritu de laboriosidad y su gran amor a la Patria una, para que tuviera en nuestro corazón un puesto predilecto. La obra de este nuevo Gobierno Civil con esas otras condensadas en ese resumen gráfico que el Gobernador Civil acaba de entregar, con los rucos regados, las nuevas industrias establecidas, esa laboriosidad de Alava en todas sus manifestaciones, es el canto más hermoso a la paz y a la fecundidad de nuestro Movimiento. Conforme pasa el tiempo, nuestra Cruzada, con el sacrificio de nuestros mejores en la guerra de Liberación, toma dimensiones más grandes al comparar la situación en que el mundo está sumido y la paz y el bienestar que, gracias al esfuerzo y la sangre de aquellos, nosotros disfrutamos. AHORA SABEMOS LO QUE HA SIGNIFICADO NUESTRO MOVIMIENTO. No podía ser nuestro Movimiento un Movimiento vacío como tantos que se esterilizaron en nuestra historia, no podíamos esgrimir nuestras armas y mutilar incluso nuestro cuerpo para volver al mismo punto de partida que nos conduciría a la misma situación catastrófica del año 1936. Hoy, a la vista de esa Hungría cautiva, de la Polonia sacrificada, de tantos pueblos de Europa que sufren el dominio rojo, podemos comprender mejor la dimensión de lo que hubiera sido España si las hordas marxistas hubieran triunfado en nuestro territorio. La destrucción de una fe, la extirpación de los intelectuales, la violación de la conciencia, la persecución religiosa, la marcha en masa de los mejores ciudadanos al destierro o a la prisión, las persecuciones más monstruosas que puede concebir el espíritu humano, todo eso que otros sufrían, estaría asentado hoy en nuestro territorio. Por eso al cantar la paz, al cantar los fecundos frutos de nuestro trabajo, hemos de cantar también al esfuerzo de nuestros mejores, de nuestros combatientes, de nuestras juventudes, de nuestras madres, de todo aquello que entregó a España lo que más amaba por esta hora de paz y de plenitud. LO PRIMERO ERA SALVAR AL HOMBRE. Pero está claro que si nosotros hablamos de variar la dirección de la marcha en que vegetaba un pueblo, y evitar que se repitiesen sucesos como los pasados, tenemos que construir desde los cimientos, crear una política noble, no la política de los partidos, sino la que persigue sin mixtificaciones el bienestar del pueblo, y por eso hubimos de construir sobre realidades partiendo de las organizaciones naturales. Lo primero para nosotros era salvar el hombre, alumbrarle a la fe verdadera, atenderle en su nacimiento, perfeccionarle con la educación, y así se multiplicaron las maternidades, los establecimientos de pubertad, las nuevas escuelas, los Institutos laborales, los Colegios mayores, las Universidades, todo lo que cuida del hombre y de su formación. Pero a este hombre, que vive en sociedad, (Pasa a la cuarta.)"

ALIADOS EN... Cuatrocientos... guerra al... "útiles" por... "barbata" en el... cambio. recuperado hoy... soldados ror... británicos, 12... s, 7 colombia... canos. — Efe. S MURIERON... LIBERTAD, 7... americanos falle... inflingidos... comunistas por... religiones de... según ha... unos prisioner... liberados. — Efe. REGRESAN EL ESTADO... El General... de direct... surocoreanos... que todos los... cutiverio cor... o sería... "los comunist... los han ma... han dejado... tratado sin... en los dos... adreces bron... reclusos pul... rcurrits, neu... de guerra.—... NO LES DE LA VERDAD... a radio de Po... las autoridades... de impedir a... guerra reves... de que fueron... apos de priso... Anadó dicha... informes de... an que las au... raron para nu... de los solda... y cita como... gran cantidad... acompaña a... los barcos en... Corea. una informa... en los priso... nal de los cam... estado. —... DE CLARK... NACIONES UNI... 7. — El Ge... urado que los... an estar con... ter norteamer... os de guerra... las relaciones... ones, provien... determina... unen... S... stros... la... ueña... ppa) EN, 7. — Los... Relaciones Ex... comunidad euro... proyecto, se... y mañana para... es de federación... que va a ser... posible pac... ntitua con otras... a la Unión So... e la Alemania... uer, ha suger... nidad "europea... e seguridad de... os enterados in... presión entre... a de defensa y... pacto tripartito... NATO menos... de la C. E. D... tres garantías... en caso de... A PRIMERA... TION EN, 7.— La... los seis minis... Exteriores que... proyectado ejer... omunidad euro... empezó a... sidencia del... —Efe.

AYER

Día caluroso, claro y soleado, con ratos de agobio y pesadez y otros más tranquilos. Pero con una noche bastante tranquila, hasta con soplos de placentera brisa. Se puede ir tirando así de todos modos, que al fin y al cabo vamos avanzando en agosto y entre las próximas fiestas y si llega después alguna tormentita, pondremos pronto el pie en días de clima más grato.

NOTICARIO

MADRID, 8. — Han quedado reanudadas las plantillas de Agentes y Comisionistas de Adianas Colgadas y con arreglo al contenido número correspondiente a Burriana 4 y Castellón, 5.—Cifra.

Por Orden de 20 de julio que publica el Boletín Oficial del Estado núm. 218, de fecha 6 del actual, se nombra a D. Eduardo Torres-Ruiz, Inspector provincial de la Justicia Municipal de Castellón.

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias: SERRANO, Mayor, 5. SOLSONA, R. Mijares, 95. Mañana estarán de guardia CALDUCH, Enmedio, 21. PASCUAL, San Félix, 11.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 418.

Anuncios Económicos

MAQUINAS DE HACER REBECAS, cojer puntos a las medidas, garantizadas, enseñanza completa gratis. MUSNE, Zaragoza, 6. MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA, GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 7. CASTELLON.

CATOLICIDAD

SU GRACIA NO HA SIDO ESTERIL EN MI

El Evangelio de esta dominica nos ofrece el relato de uno de aquellos grandes milagros de Cristo cerca de la gente. De un milagro, además, simbólico, porque el "Efecta", el ábrete de Jesús al sordomudo que le presentan, es como grito que resonó en el mundo entero y resuena todavía para abrir los ojos y la inteligencia de la humanidad a esa Verdad que el mismo Cristo vino a predicar y por la que vino a morir en la Cruz.

Por su infinita misericordia, Dios ha abierto nuestros ojos y nuestra inteligencia, los nuestros, los tuyos y los míos, lector amigo, a esa Verdad eterna. Su elección, su gracia, sin la cual hubiéramos podido nacer paganos alejados de la Iglesia y de la Religión, nos han hecho ver la luz y llegar a la vida en un ambiente y en una sociedad cristianas, regalándonos el presente más precioso que en la cuna se nos puede ofrecer el bautismo.

En la Epístola que hoy leerá el sacerdote en la misa, San Pablo termina proclamando su indignidad, pero puede gozosamente concluir: "Mas por la gracia de Dios soy lo que soy, y su gracia no ha sido estéril en mí". Ojalá miráramos todos con sincero entusiasmo el ejemplo del Apóstol y pudiéramos concluir con él que la gracia de Dios no ha sido estéril en nosotros.

SANTORAL CULTOS SANTA MARIA. — Hoy, a las ocho, Misa cantada y Comunión de la V. O. T. del Carmen. Tarde a las cinco, vísperas, exposición, rosario, ejercicio de la Dominica, reserva, procesión y confesión.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Por la mañana, a las 6, rosario de la Aurora. Misas a las 6:30, 7:30, 8:30, 10, 11 y 12. Por la tarde, a las 4:30, vísperas y ejercicio.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy, a las 6:45 misa cantada. A las ocho, misa de comunión con el canto de la Sabatina. Tarde, a las ocho, rosario, sabatina y Salve por la A. C. Mañana, misas a las 6:30, 7, 8 la parroquial y de comunión, 9:30, 10:15, 11 y 12 Exposición del Santísimo. Predicación y notas ellas. Tarde, a las cinco, bendición y reserva.

¡SORDERA VENCIDA! Aparatos invisibles sin pilas y sin hilos. Eliminan también los zumbidos. Última revelación de la técnica germano-americana. Duración ilimitada. Precio: Ptas. 375.— Pida folletos gratis. Concesionaria exclusiva Europa: Agencia Weimer, Monte Estoril, (Portugal). ¡Cuidado con las imitaciones!. (C. C. S. 12563).

¡SANTORAL CULTOS SANTA MARIA. — Hoy, a las ocho, Misa cantada y Comunión de la V. O. T. del Carmen. Tarde a las cinco, vísperas, exposición, rosario, ejercicio de la Dominica, reserva, procesión y confesión.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Por la mañana, a las 6, rosario de la Aurora. Misas a las 6:30, 7:30, 8:30, 10, 11 y 12. Por la tarde, a las 4:30, vísperas y ejercicio.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy, a las 6:45 misa cantada. A las ocho, misa de comunión con el canto de la Sabatina. Tarde, a las ocho, rosario, sabatina y Salve por la A. C. Mañana, misas a las 6:30, 7, 8 la parroquial y de comunión, 9:30, 10:15, 11 y 12 Exposición del Santísimo. Predicación y notas ellas. Tarde, a las cinco, bendición y reserva.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

OBRA NACIONAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

A partir del próximo lunes día 10 del corriente se hará efectiva la pensión correspondiente a los meses de Marzo y Abril de 1952, a los Huérfanos con residencia en esta capital a razón de 90 ptas, si se trata de un solo huérfano y de 75 de ser dos o más hermanos huérfanos.

En los pueblos de la provincia se hará efectiva la pensión por medio de las Jefaturas Locales de F.E.T. y de las I.O.N.S., a medida que se reciban las nominas firmadas por los interesados o sus representantes legales.

Lo que hago público para conocimiento de los interesados o encargados de su guarda o representación.

Castellón 8 de Agosto de 1953. EL GOBERNADOR CIVIL PRESIDENTE, LUIS JULVE CEPERUELO.

Las MOSCAS y los MOSQUITOS le molestan? ¡NO IMPORTA! PULVERICE 7-7-6 LIQUIDO. Escuche LA HORA Z

SABORINA SORO. LA MEJOR EXCURSION DEL VERANO!!! Alicante, Benidorm y Peñón de Ifach!

VIAJES SANMILLAN. Mayor, 85 — 1.º Tel. 2438

Peugeot 203. habiendo reanudado el Ministerio de Comercio la admisión de SOLICITUDES DE IMPORTACION de Vehiculos de turismo e industriales SIN DIVISAS NI COMPENSACION

Luis Prades Ripollés. Concesionario Peugeot. Exposición y venta R. Magdalena, 17. Teléfono 2330

MEDITERRANEO PROVINCIA

ALMAZORA NO ES CUENTO

Ahora ya no cabe dudar. Después de la primera noticia divulgada por "MEDITERRANEO" lo hemos leído ya en toda la prensa valenciana y madrileña. Y hasta Radio Nacional el jueves lo difundió a los cuatro vientos sin — cosa rara — tergiversar el nombre.

Almazora ha sido la designada para la instalación de la impresionante fábrica (¡ahí es nada: 125 millones) que industrializará muchos productos agrícolas y principalmente el de la naranja.

No vamos a repetir y descubrir nosotros ahora el acierto de su emplazamiento. En el centro mismo de la zona naranjera, equidistante por igual de los puertos de Castellón y Burriana. A unos metros (¡cuidado compañero hincapié!) de un campamento o invernadero de "metros" no le kilómetros del término de Villarreal. El ferrocarril, las carreteras, el río, la riqueza en aguas del subsuelo, etc., etc. ¡Si será grande la bonanza de sitio para que haya sido elegido entre tantos como se habrían presentado a concurso!

Peño, claro, es lo que nos decimos muchos. Aquí o algunos beneméritos almazorenses habrán sido los que advirtieron en su día: "¡Aquí está esto!". A a nosotros tendrá que agradecer nuestra villa lo que no se necesita ser hincapié para vislumbrar cambiará por completo su fisonomía económica. Superada ahora en un milagro de equilibrio sobre un solo producto agrícola.

Y dentro de poco, por obra y gracia de lo que muy pronto va a instarse en relativo pero ya decisivo, emporio industrial que, québrase o no, es lo que hace elevar el nivel de vida de los pueblos. Y a los hechos nos remitimos aunque a muchos no convenga.

Interesante charla radiofónica el próximo miércoles dedicada a Lucena del Cid

Formando parte del programa semanal titulado "Nuestra Región a través de la Historia de sus pueblos" que está a cargo del señor Bono y Barber, el próximo miércoles, día 12, a las doce y media de la noche, tendrá lugar por los micrófonos de las emisoras RADIO VALENCIA Y RADIO ALICANTE de la Cadena Valenciana de la Sociedad Española de Radiodifusión, una interesante charla dedicada a la geografía e historia de esta población y de su comarca.

de Zaragoza, don José Manuel Casas Torres, auxiliado por los señores Abascal, Carayoa, Ferrer Regales, Fontaveilla, González, Floristán Samanés, Vicent Cortina, Gómara Dallo, Nagore Nagore y señorita Laura Gortéjuela.

A juzgar por el programa, itinerario, conferencias y coloquios celebrados en este curso-excursión, los provechos de los nuevos Institutos, serán óptimos, lo que servirá para aclarar la elevación cultural de las comarcas rurales tan necesitadas de pan espiritual.

La Dirección general de los Institutos de Enseñanza Media y Profesional no cesa de reunir en nuevos cursos a los profesores, dándoles lecciones y orientaciones para salvar los obstáculos que en los medios campesinos opone la ignorancia e indiferencia.

Esperamos que el profesor de geografía, D. Jaime Faus, sabrá retener y aprovechar las sabias lecciones explicadas en este curso-excursión, dando cuenta de todo ello, en el próximo curso de nuestro Instituto Laboral.

LUCENA DEL CID Divagaciones turísticas

Cuando ayer por la mañana nos disponíamos a emprender el camino que conduce hasta el castillo ibero de Foyos (masía de este término municipal) uno de los más bellos y bien conservados vestigios pre-hisóricos, entre los de su clase, y ante el amurallado que reinaba en la Plaza de España, pensábamos en la necesidad de encauzar el turismo en esta localidad. Había en esta plaza un autobús, que junto con los ocupantes de un taxi — que iba de coche pletó — sumarian en total unos cincuenta personas dispuestas a recorrer un itinerario turístico.

A falta de guía oficial, el "taxista" — hombre nacido en estas tierras — haría sus veces y explicaría los detalles de cuanto iba a visitar. Durante nuestras variaciones hicimos recorridos casi adas las fuentes recordando el término municipal — por cierto muy hincapié — y Ferreradas — y hicimos un recorrido por grupos de veraneantes que marchaban a la deriva, procurando constantemente dónde estaba tal o cual lugar que les habían preguntado como digno de ser visitado. Y suponemos que ocurriría a quienes se dirigían hacia otros puntos cardinales.

Nosotros pensábamos, resumiendo las impresiones, que necesario sería, por parte de los organismos competentes, el trazar un plan de excursiones para visitar, durante el mes de Agosto, todas las bellezas que encierra este agreste paisaje, el cual se realizaría bajo el control del Ayuntamiento y poniendo al servicio de la empresa un guía, que podría tenerse por una gratificación módica, evitando así la actual desorientación.

También pensábamos que necesario sería acotar los lugares que ocupan vestigios arqueológicos y sobre todo ese castillo ibero mencionado al principio de esta nota e incluso que el Comisariado Provincial de Excavaciones Arqueológicas realizara las tareas necesarias para restaurar y afianzar aquella joya prehistórica.

¿HABRA TOROS?? Ayer se reunió la Comisión de Fiestas de Agosto de este pueblo a realizar, además de otros fines, en combinación con programa que publicamos de la calle de San Roque — un por de novilladas. A pesar del entusiasmo puesto en la empresa y el notable esfuerzo económico realizado por vecinos y veraneantes escaseando se ha podido llegar a satisfacer las obligaciones y prestaciones de ganaderos, bastante exageradas según se desprende de un estudio general, que el Comisariado de que este cambio solo conduce a la desaparición de la tan arraigada fiesta nacional.

En cualquier día de verano, en el amor de una fuente próxima al pueblo, es fácil encontrar al nutrido y juvenil grupo de la Colonia Escolar Castellónense "Virgen del Libro". Ayer les sorprendimos ante la gruta berroqueña de la Plaza. Nos trajeron un canto juvenil langosta que recordaba nuestras gestas imperiales del medioevo. Las niñas sentadas en círculo y en el centro la profesora formaban una agrupación coral admirable. Luego, y por grupos nos ofrecieron un programa de bellasanzas regionales, que a través de los años y siglos han eclosionado ante resultaban más hermosas. La gente adulta y joven contemplaba con embobamiento la población infantil estaba absorta ante la graciosa exactitud de los movimientos, comentando ríeandose en cada caso y otros, con calor. C.

CASA MAS - Enmedio, 92 - CASTELLON

Visite los Escaparates de esta Casa en su QUINCENA DE GRANDES REBAJAS

¡GRAN QUINCENA DE ESTAMPADOS! Esta casa inicia su quincena de estampados dedicando a la venta una gran partida en calidades superiores y dibujos de gran moda. ESTAMPADOS CHANTOUX, d. 50, 55 y 60 Ptas. metro SÓLO a 27'50 Ptas. metro (Corte 4 metros 22 duros). SEDA SALVAJE (Estampada en fondos negros) de 45'00 Ptas. metro a 16 Ptas. metro. CORTE DE FALDA.—RAYAS ÚLTIMA NOVEDAD. 2 metros solo por SIETE Duros. Faldas ESTAMPADAS MUY BONITAS a 15 Ptas. metro.

¡GRANDES REBAJAS DE ALGODONES! PERCALES SUPERIORES — COLORES SOLIDOS a 10 Ptas. metro. LENCERIA para camisones muy buena a 10 Ptas. metro. FLOS SUPERIORES, color y negro 2 metros 4 duros.—TELA BLANCA SUPERIOR a 8'50 Ptas. metro. VICHIS Y OPALES CALIDAD SUPERIOR a 10 Ptas. metro. SABANA CAMERA 150 X 225 solo por 49 Ptas. corte. Y además una gran variedad de Viscosas color y negras, y laminas cuadros, TODO a 10 Ptas. metro. VISCOVAS LISAS varios colores, a 7'50 Ptas. metro.

No estaría ridículo no ir hoy a cuanto piazan por... No presuma... Se han dado negociaciones... Aparicio, ex... La semana... Parce con... Declaradas... 1.—Herc... 2.—D. F... 3.—D. M... 4.—D. F... 5.—Herc... 6.—D. F... 7.—D. A... 8.—D. V... 9.—D. J... 10.—D. J... 11.—D. E... 12.—Ene... 13.—D. M... 14.—D. R... 15.—D. R...

Vida

El Caudillo inauguró en Vitoria...

(Viene de la primera.) capilla, que a un costado del salón de recepciones del Gobierno Civil ha sido instalada, el Prelado de la Diócesis se revistió de pontifical y procedió a la bendición de los locales.

Acto seguido el Gobernador Lesteros, Sr. Martín Ballesteros, pronunció unas palabras de salutación y adhesión del pueblo alavés, haciendo entrega de un álbum en el que se consignan gráficamente las realizaciones hechas por el Movimiento en esta provincia durante los años 1936 al actual y también de algunos proyectos en vías de ejecución. Con un Dios o guarde un ¡Arriba España!, terminó el Gobernador su brillante disertación, siendo calorosamente ovacionado.

A continuación Su Excelencia pronunció un interesante discurso que fué recogido con estruendosas ovaciones de los presentes, así como del enorme gentío que se había congregado en las alfaras del Generalísimo por medio de altavoces.

EN EL PALACIO DE JUSTICIA

Desde el Gobierno Civil y en un entusiasmo de la multitud, el Caudillo se dirigió al nuevo edificio del Palacio de Justicia, levantado en la misma calle de Guagubiel, donde se encuentra el Gobierno Civil. A la puerta del mismo fué recibido por el Subsecretario de Justicia, Fiscal del Supremo; Presidente de la Audiencia Territorial de Burgos; Presidente de la de Las Palmas; Magistrados, Fiscales, Jueces y Colegios de Abogados y Procuradores, así como el resto del personal dependiente de la Administración de Justicia. Su Excelencia subió directamente a la sala de visitas del nuevo edificio, celebrándose un acto, en el curso del cual el Ministro de Justicia pronunció un discurso que fué muy ovacionado. Seguidamente el Caudillo declaró inaugurado el local.

NUEVA CATEDRAL

A continuación el Generalísimo se dirigió a visitar las obras de la nueva Catedral, ya en estado muy avanzado. Allí esperaban a Su Excelencia el Prelado de la Diócesis, Cabildo de la Catedral, Párrocos y todos el clero de la ciudad, así como representaciones de las comunidades religiosas y seminaristas, así como el arquitecto director de las obras, que se vienen realizando ahora bajo el control de Regiones Devastadas. La Schola Cantorum del Seminario acogió al Caudillo con el tradicional himno de salutación de Vitoria. La visita a las obras fué muy detenida. En primer lugar se había colocado la maqueta de la proyectada Catedral que se exhibe todos los años en la procesión del Rosario, planos y perspectivas para conocer con todo detalle lo que va a ser este hermoso templo catedralicio. El Obispo de Vitoria y el arquitecto director dieron amplias explicaciones al Jefe del Estado sobre lo ya realizado y lo que queda por construir. Terminada la visita el Caudillo hizo varias promesas al Obispo en presencia del Ministerio de Justicia, de las que cuenta D. Blas Pérez a los periodistas en unas manifestaciones.

Desde este lugar y siempre rodeado de un inmenso gentío que le aplaudía y vitoreaba sin cesar, el Caudillo se dirigió a la Casa de Alava, siendo recibido por el Presidente de la Diputación Foral, que le dirigió breves palabras de salutación, así como de gratitud y reconocimiento por el cariño demostrado hacia el pueblo alavés. El Generalísimo se detuvo mucho tiempo en la Diputación, recorriendo los distintos museos de arte que en ella hay instalados. Formuló diversas preguntas ya que desde el año 1945, en que visitó el edificio, encontraba diversas novedades, de las que fué ampliamente informado.

Finalizada la visita, el Caudillo, su esposa y personalidades, se dirigieron a los jardines, donde se sirvió una copa de vino español. Mientras el coro de Llodio, compuesto nacional de masas corales infantiles; el grupo "Carmen" del ciego y los de fanzanas y rondallas de la Sección Femenina y Frente de Juventudes de Vitoria, obsequiaron a Su Excelencia con una exhibición que mereció unánimes elogios. — Cifra.

FERROVOSA DESPEDIDA

VITORIA, 8. — A las nueve y veintiseis de la noche, después de haber presenciado el magnífico espectáculo folklórico en los jardines de la Diputación, el Caudillo y su esposa emprendieron el regreso a San Sebastián. El público, que continuaba congregado, le hizo objeto una vez más de cálidas demostraciones de cariño. El gentío que se había congregado en las calles del trayecto, tributó a Su Excelencia el Jefe del Estado una cariñosísima despedida, aplaudiéndole y vitoreándole hasta entorpecer. El Generalísimo correspondía sonriente al fervor de la multitud. — Cifra.

LLEGA A SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 8. — Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien acompañaba su esposa,

DULLES FIRMO...

(Viene de la primera.) ILEGA A TOKIO

TOYKO, 8. — El avión de Dulles ha aterrizado a las 3:37 de esta tarde en Tokio, hora local. Dulles y su séquito fueron recibidos por el Ministro de Asuntos Exteriores japonés, y el Embajador norteamericano en el Japón, John Allison.—Efe.

NO QUIEREN COMENTARLO EN LONDRES

LONDRES, 8. — El Foreign Office se ha reservado los comentarios acerca del convenio alcanzado por el Secretario de Estado norteamericano con el Presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, acerca de la futura conferencia política de Corea. Un portavoz del Foreign Office manifestó que Inglaterra no desea comentar algo sobre el convenio hasta ver cómo funciona en la práctica. No obstante, afirmó que el convenio sigue las líneas generales previstas.—Efe.

SEUL HABLA DE LA ACTITUD INGLESA

SEUL, 8. — El Ministro surcoreano de Relaciones Exteriores, Pyung Yung Tae, ha manifestado que las críticas británicas sobre las conversaciones entre el Presidente Rhee y el Secretario de Estado norteamericano, pueden estar basadas en una política de cooperación con la China roja. El Ministerio ha facilitado la siguiente nota:

«Corea es un campo de batalla sumamente crítico en todo el norte de Asia, entre el comunismo y las fuerzas de libertad. Si hubiera habido una promesa concreta de apoyo a la República de Corea antes de junio de 1950, el ataque comunista nunca se habría desencadenado contra nosotros. La inteligencia que actualmente se desarrolla en la República de Corea y los Estados Unidos, trata de ser una piedra angular de la paz y seguridad para el área del Pacífico. Gran Bretaña puede tener grandes lazos diplomáticos y económicos con China roja que muevan a su gobierno a tratar de basar su propio programa en Asia sobre la cooperación con el régimen de Mao Tse Tung. Este político, sin embargo, difícilmente puede esperarse que encuentre aceptación de nuestra parte».—Efe.

La reunión de anoche

Tampoco pudo el mallorquín con el indio Suni Ward Cloud, a pesar de que la pelea parecía iba a beneficiar a su favor en los dos primeros asaltos. En el tercer, a los 12 minutos fué puesto en español en una llave bastante espectacular.

En los demás combates, Liécer, se hizo de Juan Manuel a los 14 minutos de una pelea encarnizada. Montoro y Barba, después de una lucha muy reñida, acabaron en tablas. El turco Ben Chemoul venció a Alcedo, en un combate lleno de interés, y el mejor de la noche. El desafío Blasco-Pierre Boyé, acabó con la descalificación de Blasco, en un combate muy poco vistoso y lleno de marrullerías por parte del valenciano.

Buena reunión en general y con bastante público, que por lo menos presencié un par de combates emocionantes. — SUPLENTE.

GRUCIGRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32
33	34	35	36	37	38	39	40
41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56
57	58	59	60	61	62	63	64
65	66	67	68	69	70	71	72
73	74	75	76	77	78	79	80
81	82	83	84	85	86	87	88
89	90	91	92	93	94	95	96
97	98	99	100	101	102	103	104
105	106	107	108	109	110	111	112
113	114	115	116	117	118	119	120
121	122	123	124	125	126	127	128
129	130	131	132	133	134	135	136
137	138	139	140	141	142	143	144
145	146	147	148	149	150	151	152
153	154	155	156	157	158	159	160
161	162	163	164	165	166	167	168
169	170	171	172	173	174	175	176
177	178	179	180	181	182	183	184
185	186	187	188	189	190	191	192
193	194	195	196	197	198	199	200

NUMERO 679

HORIZONTALES: 1.—Escudo de mineral de hierro. 2.—Agarrar. 3.—Tratamiento. 4.—Negación.—Antiguo nombre de Cuta. 5.—Formad eras. 6.—Instrumento musical. 7.—Corto de esta.—Letra turca. 8.—Rio español. 9.—Fiel. 10.—Campos de deportes.

VERTICALES: 1.—Apaciguado. 2.—Ser fantástico.—Dos. 3.—Luzero.—Metal. 4.—Arado que caña a las colmenas.—Recurre al pez. 5.—Idioma.—(al rey) Aduana. 6.—Marchar.—En Marruecos. pastor. 7.—Nota.—Deporte. 8.—Especie de cañón usada en la India.

SOLUCION AL NUM. 678

HORIZONTALES: 1.—Dentista. 2.—Baul. 3.—Robé. 4.—Co. 5.—Asens. 6.—Orna. 7.—Lobo. 7.—Arao.—Ge. 8.—Elsa. 9.—Amir. 10.—Inedoros.

VERTICALES: 1.—Colibrí. 2.—Ebro.—Oc. 3.—Nao.—Aba. 4.—Tuba.—Oread. 5.—Ileso.—Olinco. 6.—Ere.—Sir. 7.—An.—García. 8.—Avisaré.

TRINQUETE VIEJO

Mañana lunes a las 6:15 de la tarde, interesante partido a rebote entre los afamados peletaristas: F. ASTORET Y CACHORRO CONTRA VILLARREAL Y ALFREDO

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA, S. A.

M/V. "VIRGINIA DE CHURRUCA", saldrá de Barcelona el día 23 Agosto 1933 con destino a los puertos de SAN JUAN DE PUERTO RICO, CIUDAD TRUJILLO, LA GUAYRA, CURACAO, CARTAGENA DE COLOMBIA, HABANA y NEW ORLEANS.

Admitiendo pasaje y carga para los citados puertos, hasta el día 14 de Agosto en este puerto.

Para informes: HIJO DE VALLS CLIMENT, Herrero, 6. Teléfonos 1880 - 1573

TRANSPORTISTAS!

Adquieran con toda clase de facilidades chasis con cabina LEYLAN 90 HP. y otras marcas acreditadas, siendo transferibles. Entrega inmediata. Informes: MIGUEL MESTRE. Agencia Comercial Colegiado. Tel. 2287.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL JUCAR

EXPROPIACIONES

Declaradas de urgencia por Decreto de 20 de diciembre de 1930 las obras correspondientes a la concesión otorgada a Energía Eléctrica del Mijares, S. A., en 21 de abril de 1945, comprendidas del salto denominado "Los Comos", en el río Mijares, términos municipales de Olba (Teruel) y Puebla de Arenoso (Castellón), a los efectos de aplicación del procedimiento urgente de expropiación forzosa, previsto en la Ley de 7 de octubre de 1931.

Relación nominal de los interesados en la expropiación motivada por la construcción del salto "Los Comos" en el río Mijares, término municipal de Puebla de Arenoso, provincia de Castellón de la Plana:

Orden	Propietarios	Vecindad	Situación de la finca	Clase
1.	Herederos de María Rosa Sacristán Salvador	Puebla de Arenoso	Partida "La García"	Huerta
2.	D. Francisco Salvador Collado	id.	id.	id.
3.	D. Manuel Juan Collado y su hermana doña Dolores Juan Collado	id.	id.	id.
4.	D. Francisco Pastor Villanueva por Herederos de Joaquín Moya Sacristán	id.	id.	id.
5.	Herederos de José Salvador Collado	Barcelona	id.	id.
6.	D. Francisco Pastor Villanueva por Herederos de Joaquín Moya Sacristán	Puebla de Arenoso	id.	id.
7.	D. Antonio Ventura Calpe	id.	id.	id.
8.	D. Victoriano Salvador Sacristán	id.	id.	id.
9.	D. José Salvador Balaguer	id.	id.	id.
10.	D. Joaquín Salvador Salvador por Herederos de Trinidad Salvador Collado	id.	id.	id.
11.	D. Emilio Collado Moya	Barcelona	id.	id.
12.	Energía Eléctrica del Mijares, S. A.	Valencia	id.	id.
13.	D. Miguel Collado Salvador	Barcelona	id.	id.
14.	representado por Andrés Sacristán Pastor	Puebla de Arenoso	id.	id.
15.	D. Pascual Salvador Villanueva	id.	id.	id.
16.	D. Carmen Nebot Nebot	id.	id.	id.

Millones de consumidores asiduos lo usan diariamente en Todo el mundo para la Limpieza casera. Use MISTOL

Demostraciones mañana en: DROGUERIA APARICI. Trinidad, 3. Se vende al público a 8.50 Plus. en botellas tipo lejía

PLAZA DE TOROS

HOY 11 noche Presentación del divo de la canción andaluza NIÑO DE ORIHUELA con su gran espectáculo UNA CANCION EN LA NOCHE en la que figuran LUIS RUEDA IOLA CARMONA ANGELITA FONT MARIA REMEDIOS EL GRAN BAEZ los notables guitarristas MANOLO CARMONA y PACO LEAL GRANDIOSAS ATRACCIONES

PLAZA DE TOROS HOY 11 noche Presentación del divo de la canción andaluza NIÑO DE ORIHUELA con su gran espectáculo UNA CANCION EN LA NOCHE en la que figuran LUIS RUEDA IOLA CARMONA ANGELITA FONT MARIA REMEDIOS EL GRAN BAEZ los notables guitarristas MANOLO CARMONA y PACO LEAL GRANDIOSAS ATRACCIONES

HORCHATAS y JARABES Embotellados y a grand DE TODAS LAS FRUTAS Miguel VIDAL Gedoro Llorca 1. Tel. 2013 CASTELLON Destilerias del "NINO" CASTALIA

Taurinas

TOREO DE ANTES

Envío: a Ernesto Verma con respeto y amistad.

En esta época de la agonía y superación, de penas y controversias, de luchas y de esperanzas, de días y de noches, de momentos de discusiones, de debates, de ideas y de entusiasmos, que caminan o mejor dicho, pretenden calibrar el toro hoy en día, de espaldas y de espaldas, presentando el espectáculo toro, que para muchos no es más que un juego, y no como el que quisiera, sino como el que es, con sus consecuencias que en la vida del profesional de entonces, imprimen el riesgo y la acción que invade su personalidad, da de carácter, en la plaza y fuera de ella.

SEGUNDO. — Que hasta la fecha no ha tenido entrada en la Dirección General de Prensa, denuncia concreta a guisa de pesar de las insatisfacciones y opiniones que en los periódicos se han vertido con ocasión de la polémica surgida de estos últimos días.

TERCERO. — Que la Dirección General de Prensa ha visto con la difusión de la polémica la posibilidad de que por su medio se presenten casos concretos que permitan tramitarlos con la máxima urgencia y sancionarlos con la mayor severidad si a ello ha lugar.

CUARTO. — La Dirección General de Prensa ha acordado someter a estudio y conocimiento del Consejo Nacional de Prensa la cuestión planteada.

Y ese sílo y personalidad de torero de antes lo conserva todavía, como prezado don, el hoy luen aficionado y antes buen novillero villarrealense Ernesto Verma, a quien una pena de amigos crecieron el pasado viernes una comida íntima en su vivienda, Plaza de Toros en la que lógicamente reinó el buen humor y agrida características y propios de estos actos.

Más tarde, Verma, en quien puede mucho todavía su acción taurina, que conserva y guarda como reliquia y recuerdo inolvidable, decidió a los concurrentes con la lidia de un eral, poniendo cátedra, a pesar de ser torero y siete años, de cómo se toraban antes, cuando los toros eran los toros TOROS, y los aficionados eran los aficionados, es decir, mandatarios de los toros, que son los que hacen a los aficionados, y no como en los momentos actuales en que los aficionados hacen o intentan hacer toros, llegando incluso hasta la modificación de los clásicos principios jurídicos del mandato y absolutas inversiones de personalidad y facultades.

Ernesto Verma, que tan excelente campaña novilleril realizó en la época de Cortijano, a Calaroz, Solari y otros, toró a la verónica y puso banderillas superiores, cuando también países de muleta de excelente factura, y no toró de espaldas ni mirando al torero, ni se arrojó tirando la muleta, porque eso antes no era la moda pues la muleta se necesitaba para la lidia, y los toros no se les podía perder de vista.

Cuando tras cetero de scabello y después de las dos veces que cayó a matar ejecutando perfectamente la llamada suerte suprema, cruzaba la arena de la plaza acompañado de Rodríguez Caro, Peraza y Pantoja que se rullieron superiormente en su labor, pudimos adivinar todos, a juzgar por su gesto, la de recuerdos, va lejanos, que llevaban todos sus pensamientos, no se arrojó tirando la muleta, sino que se arrojó tirando la muleta, una vez más, otro capitulo de lo que él llama, con buen acierto, la posesión de la vida (puede todavía mucho el gusanillo de la afición).

Al entregarle las orejas y el rabo como premio y galardón a su meritoria labor, el distinguido juzgador aquella expresiva sonrisa emocional, y entrecerros que bastaron para afición de todos, y un corazoncito, hermanados con ese caballero y buen compañero que de la arca del tiempo Verma para realizar el milagro, de que a su edad nos pareciera ese juvenil gesto de torero con valor, arde, ardiente y resplandeciente, que nos dio la impresión, toro de antes, — EL RESERVA.

Nota de la Dirección General de Prensa sobre las denuncias inconcretas surgidas en torno al pleito taurino

La Dirección General de Prensa del Ministerio de Información y Turismo, nos envía para su publicación la siguiente nota:

“La Dirección General de Prensa del Ministerio de Información y Turismo, con ocasión de las denuncias veladas e inconcretas que en la prensa nacional se han producido estos días contra los profesionales encargados de la crítica y los periódicos en que los mismos colaboran, con motivo de la polémica surgida en el ámbito taurino, entiendo necesario concretar:

PRIMERO. — Que en virtud del artículo segundo de la Ley de Prensa de 22 de Abril de 1938, con fechas 4 de septiembre de 1951, 18 de Marzo de 1952 y 17 de febrero de 1953, la Dirección General de Prensa había cursado comunicaciones a todos los Directores de los periódicos de España para recomendarles el encaminamiento adecuado de la función crítica de los teatros, cines, toros, etc., con objeto de mantener la especialización disciplinada y eficaz en el campo de la vida independiente e imparcialidad, ante el lector, esta función crítica.

FABRICA SUÍZA REUNIDAS RELOJES SUÍZOS HERMANOS SUÍZOS

Envíos por correo hasta su domicilio en CATÁLOGO GRATUITO



GANADERIA DE RESES BRAVAS
HÑOS. AZNAR INIGO
(ANTES M. LOZANO)
VILLAFRANCA DEL CID

DEHESA "SABINO BUENO"
CASTELLÓN (BARANCO SALVADOR)
TERUEL "CUARTO EL PRADO"

REPRESENTANTE EN CASTELLÓN:
FRANCISCO RODRIGUEZ
BARRACHINA, 11 - TELÉFONO 2430.

RUSIA TIENE YA...

(Viene de la primera.)

rente sus sesiones después de escuchar a Malenkov y de ratificar —por unanimidad, desde luego— toda la legislación, decretos y nombramientos que le fueron sometidos. Aplaudieron cuando se leyó la separación de Rusia y la designación de su sucesor Kruglof. — Efe.

NO HAY COMENTARIO
WASHINGTON, 8. — La Casa Blanca ha dicho que “no tiene comentarios que hacer” al informe soviético de que dispone de la bomba de hidrógeno. El secretario de Prensa de la Casa Blanca, James Hoggarty, manifestó, de momento, el Presidente Eisenhower no diría nada acerca de la cuestión. — Efe.

EISENHOWER NO SE SINTIÓ AFECTADO
WASHINGTON, 8. — El Presidente Eisenhower ha salido en avión para pasar sus vacaciones en Denver (Colorado), sin hacer comentario alguno acerca del anuncio de Malenkov de que la Unión Soviética tiene la bomba de hidrógeno. No dió prueba alguna de que se hallara preocupado por el particular.

El avión presidencial despegó a las 17:13, hora española, trece minutos después de lo previsto. No se sabe si conferenció telefónicamente acerca de la bomba de hidrógeno antes de dejar la Casa Blanca. — Efe.

ESTADOS UNIDOS VA POR DELANTE
WASHINGTON, 8. — El senador Hickenlooper, republicano, miembro destacado del Comité conjunto del Congreso para la energía atómica, ha manifestado que los Estados Unidos “están por delante de Rusia en todo el campo del as armas atómicas”, aún en el caso de que Rusia tenga en realidad la bomba de hidrógeno.

Manifestó que no pensaba discutir ni admitir la declaración de Malenkov de que ellos tienen también la bomba de hidrógeno. “Si la alegación es cierta —agregó— no tendría ninguna consecuencia en nuestro propio programa. Vamos adelante con los planes que han sido proyectados”.

El representante demócrata Melvin Price, miembro del mismo Comité, calificó la afirmación de “propaganda estrictamente”. — Efe.

NUNCA SE CREEYO NO PUDIERAN LOGRARLA
WASHINGTON, 8. — El presidente de la Comisión de energía atómica de Estados Unidos, Lewis L. Strauss, ha hecho la siguiente declaración: “Nunca hemos dado por supuesto que estaba más allá de la capacidad de los rusos el producir tal arma (la bomba de hidrógeno) y esa es la razón por la que hace más de tres años se decidió presionar para la consecución de este desarrollo para nosotros mismos”.

Strauss fué uno de los miembros de la Comisión de energía atómica que se dice persuadieron a Truman para que ordenara el comienzo de los trabajos sobre la “Bomba H” en enero de 1950. — Efe.

UNO DE LOS DISCURSOS MAS VIOLENTOS
LONDRES, 8. — El redactor

CONTINUA EL CANJE DE PRISIONEROS EN COREA

Pero Washington expresa su preocupación ante el engaño rojo en las cifras y en las listas de fallecidos en el cautiverio

PANMUNJON, 8. — Los camiones comunistas se han dirigido al lugar del canje poco antes de las nueve de esta mañana, para entregar el primer centenar de los cuatrocientos prisioneros aliados que han de ser liberados hoy sábado. En el primer grupo figuran 25 norteamericanos, 25 británicos y 50 surcoreanos.

Con los que han de ser canjeados hoy ascienden a 1.586 el número de los soldados aliados liberados, quedando aún 10.177 por liberar.

Se dice que siete han escogido el comunismo. Lo que no se ha revelado aún es el número de los que han sido “elegidos” para que se queden detrás del telón de acero, aparte de esos siete “convertidos”. Y no se sabrá nunca los que han desaparecido misteriosamente por castigos o para dedicarlos al trabajo esclavizado. — Efe.

DESARROLLO DEL CANJE

PANMUNJON, 8. — La entrega de los prisioneros aliados, no coreanos, fijada para hoy sábado, ha terminado sin incidentes, a las once horas de la mañana. Poco después comenzó el canje de los 250 surcoreanos. — Efe.

LA RELACION DE LOS QUE MURIERON EN EL CAUTIVERIO

MUSAN, 8. — Las Naciones Unidas han recibido de los comunistas una relación de todos los combatientes de los países aliados que murieron en campos de prisioneros rojos, según ha manifestado un portavoz de la comisión militar de armisticio. Por su parte, el mando de las Naciones Unidas ha entregado a los comunistas una relación análoga de los comunistas muertos en campos aliados. — Efe.

PREOCUPACION ANTE UN POSIBLE ENGAÑO ROJO

WASHINGTON, 8. — El Departamento de Estado se encuentra “profundamente preocupado” por la noticia que indica que los comunistas no tienen intención de devolver todos los prisioneros aliados capturados en Corea. Un portavoz del Ejército ha declarado por su parte que no se ha aceptado la lista que los rojos facilitan sobre prisioneros americanos muertos, como fugitivos. Las fuerzas armadas muestran recelo hacia esas listas sobre todo por la discordancia existente entre el número de prisioneros que los rojos afirman poseer.

El Departamento de Estado vigila estrechamente el canje y tomará las medidas adecuadas una vez que se cuente con datos incontestables. — Efe.

Londres trata de crear en España ambiente desfavorable al pacto con Norteamérica

Dice Constantine Brown en "Evening Star"

WASHINGTON, 8. — En el “Evening Star”, Constantine Brown dice que Londres trata de crear en España una atmósfera desagradable al acuerdo norteamericano sobre la utilización conjunta de bases y colaboración económica. “Algunos —dice— se dejaron seducir por una campaña contra la cesión de bases que nosotros consideramos tan importantes para nosotros como para nuestros aliados en el caso de existir un posible avance ruso hacia el Oeste”. “Aunque no se puede relacionar directamente al Gobierno inglés con esta propaganda, los simpatizantes de Inglaterra en Madrid se han encargado de crear estos sentimientos que amenazan la conclusión con éxito de nuestras negociaciones con el Gobierno de Madrid”. — Efe.

UNA REALISTA OPINION INGLESA

LONDRES, 8. — El diputado conservador Miguel Fisher ha declarado que son muy importantes las ventajas estratégicas de una cooperación más estrecha con España, y ha pedido a los ingleses que reconozcan que “no es España sino Rusia la que ha amenazado la paz del mundo durante los años recientes”.

Fisher ha expresado su punto de vista en una carta dirigida al periódico conservador “Daily Telegraph” en apoyo de una información publicada por Colin Coote en el mismo periódico a principios de esta semana en favor de la admisión de España en la organización del Pacto Atlántico Norte. “Estoy seguro —añadió— que España es materia política inflamable y que para algunos socialistas la mención del nombre del General Franco como enseñar la muleta a los toros bravos. Sin embargo, yo es hora de que el problema español sea considerado tal como es y discutido sin apasionamiento”.

SE CREE HA AUMENTADO EL POTENCIAL MILITAR SOVIETICO

PARIS, 8. — En los círculos militares autorizados se cree que el anuncio hecho por Malenkov sobre la bomba de hidrógeno significa que Rusia probará pronto una de esas bombas.

Un alto oficial del Cuartel General Supremo aliado ha hecho notar que Rusia realiza actualmente un esfuerzo para mejorar la calidad de sus elementos bélicos, manteniendo el mismo número de hombres y reduciendo simultáneamente los presupuestos de defensa. “El potencial militar soviético no ha disminuido —dijo—, y por el contrario, parece que ha aumentado”. — Efe.

UNA BOMBA CON 100 KILOMETROS DE ACCION DESTRUCTIVA

MILWAUKEE (Wisconsin), 8. — “Los Estados Unidos han construido una bomba con un radio de acción destructiva de 100 kilómetros, la cual destruiría Milwaukee si fuese lanzada sobre Chicago”, ha dicho hoy Alexander Wiley, presidente del Comité senatorial de Relaciones Exteriores. Wiley hizo esta declaración al comentar la afirmación soviética de que Rusia posee la bomba de hidrógeno.

Wiley no hizo mención al tipo de bomba a que se refería en su declaración. Milwaukee se encuentra a unos 145 kilómetros al Norte de Chicago. — Efe.

La declaración de las 16 Naciones de la ONU combatientes de Corea, se estima una advertencia contundente

Pero Inglaterra comienza ya a expresar reservas mentales

WASHINGTON, 8. — Los observadores diplomáticos han interpretado las advertencias contenidas en la declaración formulada por las 16 Naciones miembros de las Naciones Unidas que han combatido en Corea, como una notificación directa de que el aparato aliado estallaría probablemente sobre el continente chino si los rojos violaban el armisticio. La declaración de que los aliados considerarían el rompimiento del armisticio como “de tanta gravedad, que con toda probabilidad no sería posible limitar las hostilidades dentro de la frontera de Corea”, se estima como prueba de que hasta el más

INGLATERRA YA TIENE RESERVAS MENTALES

LONDRES, 8. — En relación con la declaración formulada el 27 de julio último por 16 naciones miembros de las Naciones Unidas que han tomado parte en la guerra de Corea, y cuyo texto se entregó el viernes al Secretario General de la ONU, un portavoz del Foreign Office ha manifestado lo siguiente: “La declaración no trata de decidir por adelantado con respecto al desarrollo de los he-

“Gana” la aviación de la NATO

Pero en unas maniobras

BRUSÉLAS (H.B.), 8. — Avión de combate y bombarderos de Gran Bretaña y los Estados Unidos, han aplastado e imaginarias fortalezas de la zona de descomulgación norteamericana del norte de Italia, en una operación que ha constituido un éxito de rapidez, organización y precisión.

Los países participantes son Francia, Italia, Alemania Occidental, Bélgica, Luxemburgo y Holanda. — Efe.

Importante discurso del Caudillo en Vitoria

(Viene de la primera.)

hay que llenarle el hueco político que tiene en su pensamiento, que no puede satisfacer el viejo sistema de los partidos políticos. Si toda política ha de buscar el bienestar del pueblo, el bien mayor de los administrados hay que buscarlo en las organizaciones naturales en que el hombre discurre, en el Ayuntamiento, en la administración, provincial, en el Sindicato, en el taller, en todas sus actividades, porque en ellas está la vida del hombre, es su verdad y no su ficción. No han de servir los hombres a los partidos, sino los partidos a los hombres, a sus intereses generales comprendidos en la Patria y al particular en su bienestar, y ésta es la nueva política que venimos realizando. De cómo sirve a estos intereses, lo tenéis en los planes de ordenación económica social de nuestras provincias. ¿En qué han consistido estos? En ir a buscar a ellas, por medio de los Ayuntamientos, de las Diputaciones, de las organizaciones naturales, Hermandades de labradores, Sindicatos y Corporaciones de los valores individuales, las ansias todas de los pueblos de España, las aspiraciones de las regiones, para traducirlas en los planes de gobierno con la multiplicación de sus bienes y fuentes de producción y de riqueza, despertando a los pueblos a una ilusión y enlazando a través en la gran tarea de la mejora y la salvación de la Patria.

EL SIGNO SOCIAL

Esta es nuestra política en el interior. Pero esta política está presidida por un signo, el signo que caracteriza a nuestro tiempo, el que palpita en el corazón de los pueblos, y que por no ser atendido amenaza a toda la sociedad con las esteriles y ruinosas luchas de sus clases sociales. Este factor importantísimo de lo social, de la justicia en la distribución del beneficio, del progreso económico y la seguridad social, campea en toda la política de nuestro Movimiento. Mas para ello hemos de ir a la multiplicación de los bienes y de las fuentes de producción, para que la realización de ese progreso económico sea una realidad; y adonde no llega la iniciativa particular, llevamos todo el esfuerzo del Estado. Hemos creado los instrumentos para realizarlo y con paso seguro, dentro de las dificultades de nuestra hora, lo vamos realizando como estáis viendo por lo hecho en esta provincia y en todas las de más de España.

NO UNA NACION DE SEGUNDA FILA

Mas no basta mirar al interior. Las naciones tienen una vida de relación, no viven aisladas; problemas generales las acucian, ya no podemos vivir en nuestros castillos roqueros, tras nuestras fronteras mirando solamente al interior. Todos los países de España en siglo y medio no nos vinieron de nuestro sentir natural, nos han venido del exterior, de las organizaciones internacionales, que llegaron a mirar nuestra vida, nuestra fe, nuestra conciencia y nuestra hermandad. Y por eso, tuvimos que enfrentarnos a todo lo malo que de fuera nos vino con los problemas del comunismo, del sindicalismo anárquico, de la masonería, con todas aquellas organizaciones que manejadas desde el exterior conspiraban contra la seguridad de la Patria, arrojándonos y fomentando nuestra decadencia. No tratamos de cohibir la verdadera y licita libertad, sino precisamente de salvar esas libertades. Nosotros servimos a la libertad, pero dentro de un orden, libertad dentro de la jerarquía, libertad que no ataca los principios básicos de una nación ni amenaza a la fe, ni ataque a su unidad. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

Y como entidad social, como la nación que tiene que vivir una vida de relación, no hemos planteado el problema de nuestra política exterior. España fué un país creador y director de pueblos, España tuvo un papel en la sociedad europea y mundial, y lo había perdido y nosotros tratamos de recuperarlo, de volverla al puesto que no debió dejar, de reintegrarla al concierto de lo internacional, pero no como socio transeunte, no de segunda fila, sino como socio de número con todos los derechos, como corresponde a su historia, a su soberanía, a su independencia y a su dignidad. Y en este camino, la unidad de los hombres de España viene prestando a la nación un gran servicio.

He aquí la clave de los ataques que desde fuera se han hecho al Movimiento Nacional. Los extraños saben muy bien lo que atacan, pues conciben que en ello va la unidad y la fortaleza de España. Si a todo esto sabemos oponer el valladar de nuestra fortaleza, la unidad más estrecha entre los hombres y las tierras de España, veréis que igual que se ganaron las batallas interiores, se ganarán también todas las batallas exteriores.

Nuestra buena voluntad no tiene límites. Estamos dispuestos a convivir con todos los pueblos, a relacionarnos con todas las naciones libres, a establecer con ellas relaciones de amistad y de comercio, pero dentro siempre de nuestra dignidad y de respeto a nuestras tradiciones, a nuestras costumbres, a nuestra fe y a nuestras libertades. Y en este camino encontramos el tesoro de los pueblos de América, que desavenidos un día de nuestra Nación, vuelven a ella y la miran como madre o como pedazos de nuestra propia Patria que hoy vienen a estrechar nuestros brazos como miembros de la gran familia hispana. Así discurre la política exterior española. No tenemos odios, ni afanes imperialistas, pero conservamos la ilusión de nuestra cultura, la fe en nuestros destinos, la seguridad de realizarlos, aspirando a ser respetados y a que se nos haga justicia. ¡Arriba España!

(Una clamorosa salva de aplausos de todo el pueblo de Vitoria que ha escuchado el discurso del Caudillo con impresionante silencio, acoge las últimas palabras de Su Excelencia.)

per
de
BUEN
celebraci
braltar
t los
—Efe.
“LE MO
D
PARIS
nunciado
Lugar e
cuando
independi
redica de
EN LA
AMMA
Jermania
ración e
indicación
España,
ralismo
taciones
“Arriba”
inter
Persia
LOND
soviético
strá crea
sión co
ja, amig
“s entre
El objet
eliminar
en lo que
ceas y
SF COM
TEHER
na en es
mité mis
estableci
la suavia
aciones a
y la Unió
tu comun
Musade
las diver
ios dos p
tómico y
disputas d
PREOCU
LOND
cores inte
anuncio e
que Rusia
són espe
las cu
Persia, co
dado su p
en el Iran
se preced
nombram
soviética
kerán.
Ello sig
ción espe
Malenkov
lado, com
de Rusia
Rusia est
reda en
cons con
Se inte
cional,
nombram
vética en
“a aprob
Musade
que está
reprociac
rancieros
Rusia y
e hubier
el nomb
són “no
són”. Tal
segurida
LA C
ROMA
ministro
clado a
ministro
su Gobi
la lista
sobre
que en
re. En d
—Efe.